

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 22 (6470)

Четверг, 31 января 1985 года

★ Цена 3 коп.



СУРГУТСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ ИСПОЛНИЛОСЬ 65 ЛЕТ.  
С ЮБИЛЕЕМ ВАС, МОЛОДЫЕ СИБИРЯКИ!

## ПОМНИ, ПО КАКОЙ ЗЕМЛЕ ТЫ ХОДИШЬ

Дорогие товарищи! Позвольте мне, одному из первых комсомольцев Сургута, сердечно поздравить вас со знаменательным событием — 65-летием со дня рождения Сургутской комсомольской организации. Она родилась в тяжелое и тревожное время. В стране царила разруха, не хватало хлеба, с юга еще угрожал Брангель, а с Запада — польские паны. Контрреволюция готовила кулацко-эсеровские мятежи.

С первых же дней нашими главными задачами стали: защита захваченных Великого Октября, утверждение молодой Советской власти и организаций новой жизни в уезде. Многие комсомольцы — добровольцы уезжали на фронт, оставшиеся участвовали в сборе пожертвований в помощь фронтовикам, рабочим промышленных центров и голодющим Поволжья.

Комсомольская жизнь бурлила неиссякаемой энергией, готовностью выполнить любое поручение партии. Собрания всегда проходили активно, почти каждую неделю. Молодежь разучивала и пела революционные песни, изучала военное дело.

В конце февраля 1921 года установка на Тюменском Севере резко изменилась. Тобольск оказался в руках кулацко-эсеровской банды. Контрреволюционный мятеж очень быстро распространялся по всей области.

Первым комсомольцам вместе с коммунистами пришлося держать экзамен на политическую зрелость мужества и прелестей идеалам коммунизма. Комсомольцы все, как один, добровольно вступили в коммунистично отряды. Они мужественно боролись, не шатая своих молодых членов за утверждение Советской власти. За это получили благородность народа.

Первой отромной жертвой с помощью нацистских товарищей в

конце мая 1921 года кулацко-эсеровский мятеж в Сургутском уезде был подавлен и восстановлена Советская власть.

Но не стало среди нас многих командиров коммунистических отрядов и активистов. Геройски погиб председатель ревкома Антонин Петрович Зырянов, пали смертью мужественных борцов его соратники и боевые друзья Н. А. Чвинов, А. А. Зорин, Бабушкин, Опалев, Шилов, вожаки сургутских комсомольцев Иван Кайдалов, первые члены Союза молодежи Анна Каюрина, Иосиф Казарцев, Яков Хворов, А. Анисимов, В. Назаров, Д. Макушин, Т. Зорина, братья Лукичевы и многие другие товарищи.

Помните, товарищи, эти имена и знайте, по какой земле вы ходите!

Теперь, за два последних десятилетия, Тюменский Север неизвестно преобразился и стал мощной топливной базой страны. Миллион тонн нефти, миллиард кубометров природного газа — таков сейчас суточный вклад Тюмени в народное хозяйство СССР. И в этом немалая заслуга сургутян. Таежный город превратился в двухсоттысячный современный Сургут — промышленный, культурный центр Среднего Приобья.

Комсомольская организация из 180 человек в 1921 году выросла до 27 тысяч членов ВЛКСМ. Это огромная сила. Ей теперь любое дело по плечу.

От всей души желаю вам, дорогие товарищи, и впредь неиссякаемой энергии, боевитости комсомольского задора и неувядающей достигнутым. Желаю вам достойно встретить XXVII съезд родной Коммунистической партии, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

А. М. КАПЛАНОВ  
ветеран партии и  
комсомола, боев ком-  
мунистического от-  
ряда А. П. Зырянова.



Сергей Николаевич Гончар, старший экономист треста Запсибэнергострой, еще очень молод, но уже успел защитить кандидатскую диссертацию и зарекомендовать себя отличным лектором, метристом.

Гончар — желанный гость не только в коллективах своего подразделения, но и в других предприятиях города. Охотно выступает он перед молодыми, начинающими пропагандистами на семинарах. Просто и доходчиво разъясняя аудитории основные вопросы политики партии на современном этапе, Сергей Николаевич вооружает молодежь знанием экономического развития общества.

Фото Л. Березинского.

## Заботы— общие

«КОМСОМОЛ — ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ ПАРТИИ» — ПОД ЭТИМ ДЕВИЗОМ ПРОШЛА В ТРЕСТЕ СУРГУТИ РУБОПРОВОДСТРОЙ ПАРТИИНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

С отчетным докладом «О задачах партийной организации треста по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» выступила заместитель секретаря партийной организации Г. В. Чердынцева.

Она проанализировала итоги работы всех комсомольских органи-

заций подразделений треста, отметила основные направления их дальнейшей деятельности.

Интересные предложения по вопросам укрепления комсомольских рядов высказали в своих выступлениях профруков строительного управления № 51 В. Фотин, начальник ДСУ-13 И. Ключков, секретарь комсомольской организации треста А. Макшанцев, Е. Лось — секретарь комсомольского бюро строительного управления № 16, другие партийные и комсомольские активисты.

Конференция приняла постановление, направленное на дальнейшее улучшение партийного руководства комсомолом, повышение ответственности коммунистов, работающих в первичных организациях ВЛКСМ, рост рядов членов молодежной организации.

А. НИКИФОРОВ.

## Пленум горкома КПСС

Вчера состоялся очередной пленум горкома партии. Он обсудил итоги октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из его решений и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

С докладом выступил первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин.

В прениях приняли участие: управляющий трестом Спецнефтегазстрой А. Е. Касьянов, секретарь парткома домостроительного комбината Е. И. Бабчик, заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукуевицкий, заместитель управляющего районным энергетическим управлением Тюменьэнерго А. П. Деменшин, генеральный директор объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков, начальник УРСа нефтяников В. Г. Баев, председатель исполкома районного Совета народных депутатов Д. В. Макушенко, машинист тепловоза отделения железной дороги Ю. А. Золотарев, машинист экскаватора межколонны № 108 треста Сургутдорстрой А. П. Феденев, секретарь парткома производственного объединения Сургутнефтегаз Э. П. Стриюк.

Пленум городского комитета партии целиком и полностью одобрил решения октябрьского (1984 года) Пленума ЦК КПСС о долговременной программе мелиорации, повышении эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда страны, положения и выводы, содержащиеся в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Пленум обязал парткомы, советские и хозяйствственные органы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, совхозы, предприятия агропромышленного комплекса, другие отрасли народного хозяйства активно вести организаторскую и массово-политическую работу по успешному выполнению задач, вытекающих из решений Пленума, долговременной программы мелиорации. Сосредоточить усилия на дальнейшем повышении интенсивности использования сельскохозяйственных угодий и на этой основе значительно увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Обеспечить необходимые условия для успешной работы всех отраслей агропромышленного комплекса.

Пленум заслушал информацию о выполнении постановления третьего пленума горкома партии о задачах партийных организаций по совершенствованию капитального строительства в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии, с которой выступил второй секретарь горкома КПСС В. Я. Лопаткин.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом Ханты-Мансийского окружного комитета партии В. Ф. Баранов.

## ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД СУРГУТЯН

## Если слово дал

50 тысяч тонн сверхплановой нефти решил дать стране к XXVII съезду КПСС коллектив четвертого добывающего цеха НГДУ Федоровскнефть, руководимый Т. Г. Гризловым.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки произошли за счет аттестации и рационализации рабочих мест, расчищают повысить производительность труда на один процент, а также создать сверхплановый фонд экономии в сумме 7,5 тысячи рублей. Два дня

в году пех отработает на сбереженных топливно-энергетических ресурсах, материалах.

Слова коллектива подкрепляются конкретными делами. В январе им введено из бурения семь новых нефтяных скважин, восемь переведено на газлифтную эксплуатацию и пять выведено из бездействия.

Это позволило промысловикам добывать дополнительно к месячному заданию 800 тонн нефти.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

Сургутской комсомольской  
организации — 65 лет

# МОЛОДОСТЬ ПЕСНЕЙ СТАЛА

24 ЯНВАРЯ 1922 года Г. Казарцев докладывал на общем комсомольском собрании о своей поездке на пленум губкома РКСМ. Он говорил о том, что во время мятежа, охватившего губернию, некоторые комсомольские организации распались и с трудом восстанавливались.

В марте 1922 года была проведена своеобразная аттестация комсомольского актива. Для этого была образована специальная комиссия из коммунистов, ответственных работников: В. Н. Кораблев, Н. Е. Гапанов, С. Н. Никитин. 14 марта комиссия ознакомилась с инструкцией губкома РКСМ, приняла план практической работы, а 20 марта представила свое заключение и высказала рекомендации по новому составу укома. Прямошли все активисты получили положительные рекомендации. Например: «Герман Алексеевич Казарцев — ответственный секретарь укома, член РКП(б) с 1920 года,

крестьянин, 19 лет. Признать активистом. Анна Ивановна Кораблева — зав. политпросветом, член РКСМ с 1920 года, член РКП(б) с 1921 года, крестьянка, 18 лет.

ла в новый состав укома Германа Казарцева, Валентину Коневу, Александру Коновалова, Михаила Тихонова. Ответственный секретарем был утвержден Г. Казарцев.

самую отдаленную волость Сургутского уезда. Во время его поездки обязанности ответственного секретаря выполнял Александр Кайдалов.

В 1922 году руководи-

Рыбинска), а с 23 октября ответственным секретарем стал Александр Коновалов, Л. Менщикова был назначен заведующим отделом социального обеспечения уисполнкома.

ла в нормальное русло. Страна отметила пятую годовщину Октябрьской революции. А для Сургута это был первый год спокойной жизни. Комсомольская организация набирала силу...

Архивные материалы, хотя и очень скучные многолетняя обширная переписка с участниками и свидетелями событий, запись рассказов и воспоминаний сургутян, сделанная в 50-е и 60-е годы, сопоставление и проверка фактов позволили мне восстановить хотя и не полно, но довольно достоверно историю Сургутской комсомольской организации 1920—1922 годов.

Тревожного времени дети — это определение вполне подходит к сургутской комсомольской тех лет.

Молодежь 80-х годов должна знать, помнить и свято чтить имена и дела первых комсомольцев. Помнить и продолжать их.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ,  
председатель городского совета ветеранов.

## ГОДЫ ДВАДЦАТЬЕ

# ТРЕВОЖНОГО ВРЕМЕНИ ДЕТИ

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ О ПЕРВЫХ КОМСОМОЛЬЦАХ СУРГУТА

Признать активистом. Александр Коновалов — член укома, член РКСМ с 1920 года, беспартийный, 19 лет. Признать активистом.

Александр Кайдалов — член РКСМ с 1920 года, сын середняка, 15 лет. Признать активистом.

Прасковья Лихачева — член РКСМ с ноября 1919 года, безродная, воспитанница приюта, 20 лет. Признать активистом.

Валентина Конева — член РКСМ с января 1920 года, рабочая беднячка, 19 лет. Считать активистом...» и т. д.

Комиссия рекомендова-

Преобразование жизни на социалистических началах требовало ликвидации неграмотности. Эту задачу совместно с параллельно решала комсомольская организация. Были взяты на учет все неграмотные комсомольцы и несознательная молодежь. Им вменено в обязанность посещение школы ликвидации неграмотности.

Активисты выезжали в деревни для налаживания комсомольской работы, для проведения двухнедельника помощи голодающим Поволжья. Так, в конце мая Г. Казарцев отправился в Ларьяк, в

Сургутской комсомольской организации уже регулярно выезжали в Тюмень. В марте Г. Казарцев участвовал в работе четвертой губернской конференции РКСМ в июле А. Кайдалов был на втором пленуме губкома.

20 июля Г. Казарцев откомандирован в распоряжение губкома РКСМ, ответственным секретарем избран его заместитель А. Кайдалов. Александру Матвеевичу шел тогда шестидесятый год.

В сентябре А. Кайдалова сменил Леонид Менщикова (из города

В 1922 году уездный комитет комсомола проделал большую и разнообразную работу. Уком занимался комсомольским огородом, подбором и отправкой кандидатов на курсы красных комендантских курсов, антирелигиозной пропагандой и подбором кандидатов в губернскую совпаршколу, детским приютом и домом старчества...

Я перечислил только часть больших и малых дел, забот и тревог, которыми жил уездный комитет комсомола.

Приближался конец 1922 года. Жизнь входи-

## ГОДЫ ТРИДЦАТЬЕ

# Из гвардии ветеранов

ВАСИЛИЯ Захаровича Уженцева многие сургутяне хорошо знают. Ветеран партии, труда и комсомола, В. З. Уженцев более шестидесяти лет назад вступил на стезю рабочего человека. Начало его трудовой биографии прошло в Сургуте, на консервной фабрике. Здесь же Василий Уженцев в беспокойном 1929 году был принят в ряды РКСМ.

Год спустя с путевкой комсомола его направили газетным организатором в связь. Трудное это было время. Не хватало очень многое. Как зениду ока, берегли каждый метр проволоки, каждый изолятор. И, несмотря на все трудности, в домах жителей далекого сибирского села, каким был Сургут в 30-е годы, в точно установленные сроки зазвучал голос Москвы..

Жизнь и подвиги поколения первых комсомольцев стали для нас легендарными. Из той плеяды славного племени и Василий Захарович Уженцев. Он так вспоминает о своих сверстниках:

— Это были, в общем-то, обыкновенные парни и девчата. Просто время, в которое им выпало жить, возложило на них большие задачи и колоссальную ответственность. Энергии и энтузиазма хватало на все: на труд с огоньком, на субботники, на агитационную работу, на ликвидацию безграмотности, на комсомольские собрания до петухов, где горячо спорили и бескомпромиссно выступали. Постановления таких собраний отличались актуальностью, были настоящим руководством к действию. И еще: для молодежи нашего времени были характерны оптимизм и максимализм в хорошем смысле этого слова.

А для Уженцева организационная работа в связи стала ответственным поручением комсомола, а затем и партии, членом которой он стал в 1939 году. Долгие годы Василий Захарович был на руководящих постах, но по-прежнему оставался связистом и в мирное время, и в дни войны. Накапливался опыт работы в трудных условиях Севера. Пришли и первые достижения. Появились первые ученики. Сейчас многие из них уже сами руководят ответ-

ственными участками. Кроме опыта, они переняли у своего учителя сознательное исполнение партийного долга, неискажаемую работоспособность, внимательное отношение к людям.

Родина высоко оценила труд В. З. Уженцева, наградив его орденом Ленина, тремя медалями и знаком «Ветеран труда».

На днях ему исполнилось 75 лет. Но старый коммунист по-прежнему в гуще всех производственных и общественных дел. В коллективе районного узла связи он пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Для каждого члена партии слово его имеет особый вес. Василию Захаровичу присущи личное обаяние и скромность, отзывчивость, сочетающиеся с требовательностью и принципиальностью коммуниста. Встречи с ним, живой и непринужденный разговор любят наша молодежь.

Каждый день Василия Захаровича Уженцева насыщен большой ответственной работой. Его хозяйственный и партийный опыт находит применение в деятельности нештатной комиссии горкома КПСС, в комитете народного контроля, горкома комсомола.

Василий Захарович часто бывает в трудовых коллективах своего родного узла связи, чтобы помочь разобраться в сложных ситуациях, дать своевременный совет. Он необычайно общителен, коммуницирует, да и юмора ему не занимать. А его человечность, умение найти дорожку к сердцу человека известны у нас каждому. Никогда не пройдет Василий Захарович мимо кабинета руководителя, секретаря партбюро, комитета комсомола. Обязательно поделится мыслями, даст дельные рекомендации, посоветует.

Есть еще одна замечательная черта у Василия Захаровича. Часто беседуя с работниками, проявляя беспокойство, заботу о родном коллективе, он всегда в курсе всех его дел. С утра спешит он туда, где ждут его помощи.

А. КОНОВАЛОВ,  
секретарь партийной организации  
районного узла связи.

## ГОДЫ СОРОКОВЫЕ, ПЯТИДЕСЯТЫЕ

# Начало всех начал

КАЖДОЕ событие в жизни комсомольской организации всегда воспринимается близко к сердцу. Тем более что в этой организации прошли годы, сама молодость. Комсомол заложил и воспитал в тебе черты характера, указал рабочую дорогу, по которой идешь многие десятилетия.

Мой комсомольский стаж в общем-то невелик, начался с четырнадцати лет, в 1943 году. Но и за эти сорок с лишним лет немало пришлось повидать, быть участником многих событий, которые происходили в родном городе.

После Великой Отечественной войны Сургутская комсомольская организация хорошо помогала стране продовольствием, сырьем для легкой, пищевой промышленности. Для нас, рабочиков, главным было организовать ударный труд молодежи на рыболовстве, лесозаготовках, в колхозах. И мы это делали, старались изо всех сил. Работники райкома Андрей Сибирцев, Николай Пагелев, Иван Козлов, Маргарита Кушникова, Валентина Григорьева и другие месячили в комсомольке, помогали комсомольским ячейкам в организации труда и отдыха молодежи.

Надо сказать, что в те далекие теперь уже годы райком комсомола особое внимание уделял развитию производства, помогал отстающим коллективам. Если по каким либо причинам создавались трудности с выполнением государственного задания

на том или ином участке, на помощь всегда приходили комсомольцы пайцентра, сельских Советов. В Сургуте, например, из молодежи государственных учреждений были сформированы рыболовецкие звенья, бригады по уборке урожая. Парни и девушки хорошо помогали животноводам, полеводам.

В результате ударной работы наш район почти всегда выходил победителем соревнования среди районов округа. То время заломилось общим подъемом мирной работы, деловитостью и в то же время скромностью труда.

Райком комсомола — это организатор всех добрых дел. Так было всегда. Так было и в пору моей юности. Тогда, в самом начале пятидесятых годов, в Сургуте были заложены первые сады и парки. Они и сейчас еще живы, шумят свежей листвой в летнюю пору у Дома пионеров, у филиала прибороремонтного завода на Черном Мысу.

Раньше эти сады охраняли и украшали старшие школьники. Там же были опытные участки, где ребята выращивали разные культуры, в том числе кукурузу, просо, бахчевые и цветы.

Земли мы и отдыхали.

По вечерам в клубе Сур-

гута зажигались желтоватые огоньки десятка керосиновых ламп, и начиналось веселье. Часто выступали самодеятельные артисты. Особым успехом пользовались драматические кружки. На сцене с успехом шли пьесы Островского, Чехова. На танцевальных вечерах играли струнные оркестры. Организаторами художественной самодеятельности были Иван Андреевич Кайдалов, Петр Иванович Лежнев, другие активисты, которые всегда работали с подъемом и огнем. Остались в памяти праздники песен, которые всегда собирали почти все население Сургута. А многоголосый хор слышался далеко над Обью.

Заботились о развитии физкультуры и спорта. Популярны были футбол, волейбол, а зимой коньки и лыжи. Стадионы и спортивные площадки всегда строили самими молодыми энтузиастами этого дела. Играли на полях между Сургутом и Черным Мысом, на пойме. Место там было особенно ровное, с низкой зеленой травой. Спортивные соревнования всегда собирали много людей.

Немало лет прошло со временем нашей комсомольской юности. Но время не властно над памятью. Молодые годы, полные энтузиазма и пафоса наших друзей, останутся в сознании навсегда. Тем более что многие традиции, заложенные десятилетия назад, живут и поныне.

И. ЗАХАРОВ,  
секретарь РК ВЛКСМ  
начала 50-х годов.

## На главном направлении

Год от года растет и ширится движение за мир во всем мире. Комсомольцы и молодежь трес-

ки предприняли активное участие во Всесоюзном референдуме юности страны «Я голосую за мир». Под мирным возвышением было собрано три с половиной тысячи подписей. Около трех тысяч рублей зарплаты юноши и девушки

приобретают трудовую выучку и тяжелую молодые рабочие. Первый крупнопанельный дом в городе, первую школу первый агрегат, возводили строители Николая Шеденко. Теперь несколько существо- вший фронт работ машино-

предприятия, однако по-прежнему мы сражаемся с объектами сантехники.

Тон в работе, как и в других общественных мероприятиях, задает комитеты.

К. МАРИНЧЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ

# И ОТ НАС УШЛА К ДРУГИМ

ГОДЫ ВОСЬМИДЕСЯТИЕ

ГОДЫ ВОСЬМИДЕСЯТИЕ

Сургутской комсомольской  
организации — 65 лет

## Так было всегда

В истории комсомольской организации объединения Сургутнефтегаз год 1978 был годом становления. Многое предстояло тогда сделать только что созданному комитету комсомола в решении производственных задач, организации комсомольско-молодежных коллективов, в области идейно-политического и нравственного воспитания молодежи.

Немногим более двух тысяч насчитывала в своих рядах комсомольская организация объединения, которую предстояло сплотить в единую дружинную семью, чтобы решать ответственные задачи. Секретарь комитета комсомола тех лет Виктор Ключко писал в местной газете: «Комсомольская организация объединения еще очень молода, ей только несколько месяцев, поэтому все добрые дела и свершения у нас в будущем».

Вся последующая деятельность коллективов объединения и его молодого отряда явилась подтверждением сказанного. В полный голос сразу же заявили о себе комсомольско-молодежные коллективы нефтяников. Среди проходчиков второго Сургутского управления буровых работ тон задали Виктор Шава и молодежь его бригады. Когда нефтяники готовились к добыче миллиардной тонны черного золота на промыслах области, именно этот коллектив выступил инициатором соревнования за право участвовать в почетной вахте. Таких примеров можно назвать много.

тем, что хорошо работал, а и тем, что надежный он товарищ, мыслящий и вдумчивый. Он и в армии этим же отличался от своих сверстников. Недаром Александра наградили орденом Красной Звезды за выполнение патриотического и интернационального долга.

После армии Саша овладел профессией слесаря. Тянет его к технике, она и стала уделом его жизни. Работа, сделанная им, всегда выдерживает испытание временем, и на прочность.

Зачитали на заседании партийного комитета заявление комсомольца, назвали рекомендующих. Выступая они говорили о Бурдеге только хорошее. Надежного человека они рекомендуют в партию, воспитанника комсомола и трудового коллектива треста Сургутнефтедорстройремонт объединения Сургутнефтегаз.

В. КУЗНЕЦОВА,  
наш нешт. корр.

Попробовала и... проработала шесть лет. Вела и уроки, а после них включалась во внешкольную, внеклассную жизнь красногалстучной пионерии. Вместе с учительницами и ребятами готовили торжественные линейки и сборы, проводили «суд над фашизмом», «маевки», игры «Зарница» и «Орленок», трудовые десанты, встречи с героями труда. То есть приобщали своих питомцев к общенародным свершениям и достижениям, учили видеть плоды своего труда и радоваться им.

Но что ж, вожатой так вожагой—все равно работа с детьми. Мое появление в школе встретили приветливо. Ведь многие знали и помнили меня. Однако сказали, что вообще-то вожатые у них больше года не задерживаются, но «попробуйте».

Сколько раз в период моего пребывания в школе я приходил вожатым, а вожатые учили видеть плоды своего труда и радоваться им.

Кажется, только вчера

Сегодня комсомольская организация производственного объединения Сургутнефтегаз — самая большая в городе, в ее рядах насчитывается около шести тысяч юношей и девушек. Молодежь у нас трудится на всех основных участках производства. Комсомольско-молодежные коллективы мастеров Абила Шукюрова, Юрия Гертнера, Федора Алексеевича Крылова известны в городе, округе, области, в стране своими достижениями. Комсомольцы, так было всегда и остается сегодня, — зачинатели всего нового, проводники передовогодо.

Буровая бригада А. Шукюрова выступила с почином, который поддержали все комсомольско-молодежные коллективы объединения: «Каждый коллектив — образец дисциплины, труда и рачительного отношения к народному добру».

Интересна жизнь комсомольцев в свободное время. К сорокалетию Победы в Доме культуры и техники «Нефтяник» организован клуб ветеранов Великой Отечественной войны — «Землянка». Юноши и девушки идут сюда, на огонек «Земляники», чтобы встретиться с участниками боев, с теми, кто завоевал Победу.

И хотя не всегда успех сопутствует нашим делам, в первую очередь в производственном плане, комсомольцы верят в свои силы, стараются оправдать свое звание высокими достижениями в труде.

**В. ТРОИНИНА,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ  
объединения Сургутнефтегаз.  
На снимке: на вахте — молодые буровики.  
Фото В. Одиянова.



## Нерасторжимая связь

Шло очередное заседание партийного комитета треста Сургутнефтедорстройремонт. Рассматривался вопрос о приеме ряда товарищей кандидатами в члены КПСС. Среди четырех вновь вступавших был и комсомолец Александр Бурдега — слесарь, комсорг дорожно-строительного управления треста.

Парню исполнилось двадцать с небольшим, трудовой стаж его уже четыре года. В цех он пришел еще до армии, вслед за отцом и матерью — потомственными

рабочими. Как водится, ему определили наставника, опытную электрогазосварщицу, чуткого человека Надежду Яковлевну Крылову. Она и сейчас может рассказать, как старалась взять на себя самую тяжелую работу паренек. Как однажды руководитель производства Л. З. Лабинская заметила отцу по дружески: «Останови его, ведь устает может». На что отец, улыбнувшись, ответил: «Пусть работает, если сила есть».

Запомнился людям этот парень не только

«ОДИННАДЦАТОЙ пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых» — под таким девизом трудятся сегодня посланцы Ленинского комсомола на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — ГРЭС-2. Почти половина строителей второй ГРЭС — комсомольцы, они активно участвуют в повышении эффективности строительства, в борьбе за рост производительности труда, улучшение качества работы.

Почти двадцать лет назад высадились первые энергостроиги на сургутскую землю. За это время они приняли в свою семью бойцов четырех Всесоюзных комсомольских отрядов. Конечно, прижились не все, но основная масса посланцев комсомолии страны и сегодня возводит энергоблоки, подает энергию с первой ГРЭС.

В 1974 году комитет комсомола треста Запсибэнергострой получил права райкома. В его

## К подвигу готовы!

состав теперь входят 20 первичных комсомольских организаций. Вот такой большой отряд юношей и девушек трудится на сооружении энергетического гиганта Западной Сибири.

На строительстве ГРЭС-2 ударно работают 27 комсомольско-молодежных коллективов, находясь в авангарде всех трудовых начинаний и побед. Вымпел ЦК ВЛКСМ «За освоение богатств Западной Сибири» вручен неоднократному победителю — бригаде слесарей сантехников Б. З. Адушикина.

Этому же коллективу вручено Красное знамя «Герой пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

Неизменно в числе

передовиков называют бригаду, штукатуров-маляров под руководством Веры Ивановны Панасевич, члена областного комитета партии, делегата XXVI съезда КПСС, награжденной двумя орденами.

Список лучших коллективов строителей-энергетиков можно продолжить. Образцы отличной работы показывают бригады плотников бетонщиков Г. Г. Гринина, В. И. Косаревского, Б. И. Ганиева, выполняющих задание пятидневки в четыре дня. Комсомолия треста не однажды отмечалась ЦК ВЛКСМ, награждалась грамотами и званиями.

Славное поколение 80-х годов готово совершить трудовой подвиг, вписать еще одну яркую страницу в летопись Ленинского комсомола.

**В. КОСЕНКО,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ треста Запсибэнергострой.

## ГОДЫ ШЕСТИДЕСЯТИЕ, СЕМІДЕСЯТИЕ И ВЕРИЛИ В СЕБЯ

Представьте мою грусть и волнение, когда с новеньkim дипломом об окончании Ханты-Мансийского педуниверситета я возвращалась в Сургут. Возвращалась именно в ту школу, которую закончила сама. Предстояло вновь встретиться с моими учителями, но уже как равными себе. И понятно, что некоторая робость, поселившаясь во мне вместе с мыслию о назначении, не давала покоя.

Сколько раз в период моего пребывания в школе уже было и пребывало в ней напротив меня я привозила вожатые из возвраща-

Попробовала и... проработала шесть лет. Вела и уроки, а после них включалась во внешкольную, внеклассную жизнь красногалстучной пионерии. Вместе с учительницами и ребятами готовили торжественные линейки и сборы, проводили «суд над фашизмом», «маевки», игры «Зарница» и «Орленок», трудовые десанты, встречи с героями труда. То есть приобщали своих питомцев к общенародным свершениям и достижениям, учили видеть плоды своего труда и радоваться им.

Нечеметно пролетело время за работой да заботами, ведь я еще была и заочницей педагогического вуза. Успевала, и время летело стремительно, не давая возможности

глянуться, посмотреть вокруг. Вопреки той скажанной когда-то учительницами фразе о том, что у них не приживаются вожатые, я оставалась в школе до тех пор, пока не избрали меня секретарем городского комитета комсомола.

Но и это тоже была в основе своей работа в школе, с учениками. Подбирала актив. Ведь многих я знала лишь со слов своих коллег — вожатых. А тут познакомилась поближе с Сашей Буровцевым, Людой Ревнивцевой, Людой Низовских, Леной Усачевой. На них опиралась в новой своей работе, да на боевой комсомольский штаб «Ритм», которым командовал Андрей Бибер.

Кажется, только вчера

мы отмечали шестидесятилетний юбилей сургутской комсомолии, а сегодня ей уже 65! В день шестидесятилетия у нас тогда состоялся большой школьный праздник, на который мы пригласили в качестве почетных гостей ветеранов Ленинского союза молодежи А. Кайдалова, В. Менщикова, В. Кутаевскую.

Выступал Кайдалов. Обращаясь к молодежи с приветствием, он заметил, что эстафета комсомольцев двадцатых годов находился в належных руках сегодняшней молодежи: «Будущее за вами!»

Теперь уже многие, с кем довелось встретиться в дни моей комсомольской юности, трудятся в нашем городе и

показывают, проявляют все ту же активность. Среди них — выпускница школы № 5, бывший комсомольский секретарь Л. Усачева. Теперь она преподаватель этой же школы, член бюро городского комитета комсомола. До ухода в армию работал в аппарате городского комитета ВЛКСМ В. Васильчиков.

Много их тех, кто се-  
стократия отдавал всего се-  
бя комсомолу, жил насы-  
щенно и интересно. Этих  
и наш сегодня празд-  
ник, праздник рождения  
молодежного союза сур-  
гутян.

**М. БОНДАРЕВА,**  
председатель горкома  
профсоюза работников  
культуры.

